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Αυτές είναι οι πιο ενεργοβόρες συσκευές στο 
σπίτι, συστάσεις για μείωση χρήσης τις ώρες 
αιχμής
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)
/ Οικονομία & εξ-οικονομώ
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Σε σύσταση για μείωση της κατανάλωσης τις ώρες αιχμής, αποφεύγοντας το 
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συγκεκριμένο διάστημα τη χρήση των ενεργοβόρων ηλεκτρικών συσκευών 
προκειμένου να επιτευχθεί ο ευρωπαϊκός στόχος εξοικονόμησης 5 % , έκανε ο 
Κώστας Σκρέκας.

Ανακοινώνοντας το πρωί τις επιδοτήσεις του κράτους στο ρεύμα για την 
αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης, ο υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος 
τόνισε μεταξύ άλλων: «Βασική προτεραιότητα παραμένει η εξοικονόμηση 
ενέργειας. Η Ελλάδα τους επόμενους μήνες έχει ένα στόχο να μειώσει την 
κατανάλωση ενέργειας τις ώρες αιχμής κατά τουλάχιστον 5%. Άρα η προσπάθεια 
όλων μας είναι να περιορίσουμε την χρήση ενεργοβόρων συσκευών τις ώρες από 6 
το απόγευμα έως 9 το βράδυ, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιούνται τις 
υπόλοιπες ώρες της ημέρας».

Ποιες είναι οι πιο ενεργοβόρες ηλεκτρικές συσκευές
Ποιες είναι όμως οι πιο ενεργοβόρες συσκευές που έχουμε στα σπίτια μας;

O Μιχάλης Χριστοδουλίδης, ενεργειακός επιθεωρητής, μίλησε τον περασμένο 
Σεπτέμβριο στην ΕΡΤ για τις οικιακές συσκευές που καταναλώνουν ρεύμα καθώς 
και τα μικρά μυστικά που μπορούν να περιορίσουν τους λογαριασμούς ενέργειας.

Ο κ. Χριστοδουλίδης απαρίθμησε τις συσκευές που αυξάνουν τους λογαριασμούς 
ρεύματος με τον θερμοσίφωνα, τον φούρνο και το αερόθερμο να είναι αρνητικοί 
πρωταθλητές.

Θερμοσίφωνας (3.000W έως 5.000W)
Φούρνος (2.200W έως 4.000W)
Αερόθερμο (2.000W έως 3.000W)
Πιστολάκι μαλλιών (1.800W έως 2.500W)
Μάτι κουζίνας (1.500W έως 2.000W)
Βραστήρας (1.200W έως 3.000W)
Στεγνωτήρας (1.000W έως 4.000W)
Πλυντήριο πιάτων (1.000W έως 2.400W)



Σίδερο (1.000W έως 2.000W)
Κλιματιστικό (900W έως 5.000W)
Τρόποι εξοικονόμησης ενέργειας
Σύμφωνα με τον ειδικό «η συντήρηση όλων των ηλεκτρικών συσκευών είναι το 
νούμερο ένα που πρέπει να κάνουμε. Ενδεικτικά ένας μη συντηρημένος ηλεκτρικός 
θερμοσίφωνας αυξάνει την κατανάλωση κατά 30 – 40%».

Ο ίδιος συνέστησε να αφήσουμε τις άσχημες συνήθειες του παρελθόντος και να 
προσέχουμε να μην αφήνουμε τις ηλεκτρικές συσκευές σε κατάσταση stand by 
(τηλεοράσεις, υπολογιστές) και τους φορτιστές στην πρίζα.

«Θα πρέπει να κλείνουμε τις συσκευές από το διακόπτη ή να τις βγάζουμε από τη 
πρίζα. Δεν αρκεί να τις κλείνουμε με το τηλεχειριστήριο», υπογραμμίζοντας ότι 
έτσι θα εξοικονομήσουμε 15 κιλοβατώρες το μήνα.
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